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TÜRKİYE-AB İLİŞKİLERİ 
 

AB KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ SEÇİMLERİ SONRASI BİLDİRİ YAYIMLADI 

 
Avrupa Komisyonu ve Avrupa Birliği KKTC seçimlerinde Derviş Eroğlu’nun Cumhurbaşkanı seçilmesi 
üzerine bir bildiri yayımladı. Bildiride, AB’nin Kıbrıs sorununun çözümüne tam destek verdiği vurgulandı. 
Eski Cumhurbaşkanı Mehmet Ali Talat ve Dimitris Hristofyasın sorunun çözümünde önemli mesafe 
kaydettikleri ve bunun devam ettirilmesi ile birleşme yolunda mesafe alınması istendi.  

 

Kaynak için Tıklayınız.

 

DENİZ BAYKAL AP SOSYALİST GRUBUNA SESLENDİ 
 
 
CHP Lideri Deniz Baykal AP Demokrat Sosyalist grubunun daveti üzerine Brüksel’de bir takım temaslarda 
bulundu. Sosyalist Grup toplantısında konuşan Baykal Türkiye’nin AB üyeliğine her zaman destek 
olduklarını ancak Avrupa Birliği'nden Türkiye'ye tamamen yanlış perspektiflerle bakıldığını ifade etti. 
Türkiye’nin AB’nin nesnel kurallarına uyup, global ve jeo-stratejik açıdan aynı zamanda tarihi ve kültürel 
zenginliğiyle AB’ye katkı sağlayacağını düşündüğünü belirten Baykal, CHP olarak daha liberal bir hayat 
tarzı benimsediklerini  ancak tüm bunları isterken de laik yaşam tarzını feda etmek istemediklerini belirtti.  
 
Kaynak için Tıklayınız.
 

AB POLİTİKALARI 
 
 
AVRUPA KOMİSYONU UYUM POLİTİKASI’NIN BAŞARILARINI DEĞERLENDİRDİ: 
AVRUPA’DA 2000-2006 YILLARI ARASINDA 1.4 MİLYON İŞ OLANAĞI YARATILDI 
 
Avrupa Komisyonu tarafından Nisan ayında yapılan açıklamada, Avrupa Bölgesel Geliştirme Fonu ERDF 
sayesinde 2000 ile 2006 yılları arasında AB’nin en az gelişmiş bölgelerinde 710.000, daha fazla gelişmiş 
bölgelerinde ise 730.000 iş olanağının yaratıldığı, en az gelişmiş bölgelerin ekonomilerinde uzun 
dönemdeki üretim potansiyelleri ile gayri safi hâsılalarının arttığı belirtildi.  

http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=MEMO/10/144&format=HTML&aged=0&language=EN&guiLanguage=en
http://www.abhaber.com/haber.php?id=29768


 
Yapılan değerlendirmede, Avrupa Bölgesel Büyüme Fonu ERDF’nin, şirket ve innovasyonun teşvik edilmesi 
hususunda, KOBİ’lere 29.9 milyar Euro’luk fonu 38.000 araştırma ve geliştirme projesine aktararak 
araştırma alanında 13.000 yeni ve uzun süreli iş olanağının yaratılmasına vesile olduğunun altı çizildi.  
 
Avrupa Bölgesel Büyüme Fonu ERDF’nin taşımacılık alanında, 2.000 km’lik karayolu ile 4.000 km’lik 
demiryolu yapımı, 100.000 km’lik yolun yapımı veya bakımı, 31 havaalanı ve 45 limanının 
modernleştirilmesi ile AB sınırları içindeki limanlar, havaalanları, karayolu ve demiryolu ağları arasındaki 
bağlantıların iyileştirilip geliştirilmesine katkıda bulunup, Avrupa çapındaki bağlantıyı geliştirdiği bilgisi de 
değerlendirmede yerini aldı. 
 
Avrupa Komisyonu’nun Uyum Politikası hakkında yaptığı değerlendirmenin son kısmında ise Avrupa 
Bölgesel Büyüme Fonu ERDF’nin çevre alanında yaptığı katkılardan bahsedildi. Söz konusu fonun, geri 
kalmış bölgelere 25.5 milyar Euro aktararak, bu bölgelerin AB Çevre Mevzuatına uyum göstermelerini 
sağlandığı kaydedildi.   
 
Kaynak için Tıklayınız

 
 
MALİ HİZMETLER 
 
 
İŞ ORTAMI GÖSTERGESİ İLERLEMELERİ ORTAYA KOYDU  
 
 
İş Ortamı Göstergesi BIC (Business Climate Indicator) AB’nin Euro bölgesinde Nisan ayında ilerlemeler 
kaydedildiğini belirtti. Söz konusu ilerleme, sanayideki ekonomik faaliyetlerin kriz öncesi seviyeye ulaşmak 
için daha fazla ilerleme kaydedilmesi gerektiğini gösterirken, gelecek aylarda ekonominin iyileşeceğine de 
işaret ediyor.  
 
Sanayideki yöneticiler ise; son birkaç ayda kaydedilmiş üretim trendinden ve siparişlerden oldukça 
memnun olduklarını ve ithalat siparişlerinden oldukça umutlu olduklarını belirttiler. İmalatı bitmiş malların 
stoklarının istenilenden daha az olduğunu ve bu oranın hala düşüşte olduğunu düşünen yöneticilerin 
iyimser üretim beklentileri büyük ölçüde değişmemiş oranda bulunmaktadır. 
 
Kaynak için Tıklayınız
 
 
AB 2011 TASLAK BÜTÇESİ: KRİZDEN SONRAKİ GELECEK  
 
 
Avrupa Komisyonu, 27 Nisan 2010 tarihinde Avrupa Birliği’nin 2011 yılı için öngörülmüş olan taslak 
bütçesini kabul etti. 142.6 milyar Euro’luk toplam bütçenin 64.4 milyar Euro’luk kısmı ekonominin 
iyileştirilmesi için yapılacak faaliyetlere, yine toplam bütçenin %40’ı olan 57.9 milyar Euro’luk tutarının ise 
2020 AB Stratejisi’nin hayata geçmesi için aktarılması planlanmaktadır. 2011 taslak bütçesinin 64.4 milyar 
Euro’luk kısmının ise sürdürülebilir büyümeye aktarılması öngörülürken, söz konusu bütçenin öncelikli 
konuları arasında, araştırma, gelişme ve innovasyon, Trans–Avrupa Ulaşım ve Enerji Ağları, yaşam boyu 
eğitim, gençlik eylem programları, güvenlik, adalet, vatandaşlık, göçmen ve iltica hakları konuları da 
bulunmakta. 
 

http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=IP/10/444&format=HTML&aged=0&language=EN&guiLanguage=en
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AB’nin Mali Programları’ndan ve ve Bütçesinden sorumlu Komisyon Üyesi Janusz Lewandowski ise yaptığı 
açıklamada, taslak bütçenin özellikle en son istihdam krizinden etkilenenlerin de yararına olacak şekilde, 
ekonomik iyileşmeyi destekleyecek ve AB’nin istihdam yaratılması ve ekonomik büyüme hedeflerine uygun 
olacak şekilde oluşturulduğunu belirtti. Komisyon Üyesi Janusz Lewandowski yaptığı açıklamada bu taslak 
bütçenin Lizbon Anlaşması’ndan sonra ilk bütçe olduğunu ve diğer bütçelere kıyasla iki farkının olduğunu 
belirtirken, bu farklardan ilkinin Avrupa Parlamentosu’nda tek okuma seansı sonucunda karar vermesi 
sayesinde bütçe prosedürünün hızlandırıldığının; ikinci farkın ise, Konsey ile Parlamento’nun ilk defa 
bütçeyi kabul etme hususunda eşit güce sahip olduğunu ifade etti.  
 
Kaynak için Tıklayınız
 
 

SOSYAL POLİTİKA VE İSTİHDAM 
 
AB’DE SOSYAL GÜVENLİKTE YENİ BİR ADIM 
 
AB’de 1 Mayıs 2010 tarihinden itibaren sosyal güvenlik alanındaki işbirliği hususunda yeni bir tüzük 
yürürlüğe girecektir. Söz konusu bu yeni kuralların, kendi ülkelerinin dışında başka üye ülkelerde kalıcı 
olarak ikamet edecek, geçici olarak çalışacak veya eğitim görecek vatandaşlar ile  AB ‘de yaşayan 
emeklilere, iş arayanlara ve turistlere de sosyal güvenlik hususunda yardımcı olması öngörülmektedir. Bu 
yeni tüzük, tıpkı mevcut tüzük gibi sosyal güvenlik sistemlerine yeni yetkiler sağlamamakta, fakat AB 
sınırları içinde dolaşımda bulunanların hastalık sigortası, emeklilik maaşları, işsizlik ve aile yardımları 
alanlarındaki haklarının korunmasını sağlamaktadır.  
 
Söz konusu tüzükteki değişiklikler ise aşağıdaki alanlarda olacaktır:  
 

• Daha fazla ve daha iyi bilgilendirme: AB’ye üye devletlerin sosyal güvenlik kurumları arasında 
vatandaşlar hakkındaki bilgilerin daha hızlı ve etkin şekilde paylaşılmasının sağlanmasıdır. 

• Daha kolay ve etkili prosedürler: Elektronik ortamda sosyal güvenlik bilgi değişim ağı EESSI 
(Electronic exchange of social security information) vasıtasıyla, farklı ülkelerdeki sosyal güvenlik 
kurumları arasında gerekli bilgilerin elektronik ortamda oldukça hızlı ve etkin bir şekilde değişimi 
öngörülmektedir. 

• Haklara daha hızlı erişim: Farklı AB üye ülkelerinin, bir bireyin hangi sosyal güvenlik mevzuatına 
ait olduğuna dair uzlaşmaya varamadıkları takdirde, ilgili bireyin haklarının ödenmesini de 
sağlayacak şekilde bir sosyal güvenlik düzenine geçici üyeliğinin sağlanması ve böylece bu süreç 
esnasında tedavi ve hastalık sigorta yardımlarına erişiminin sağlanmasıdır. 

 
• Daha fazla insanın yararlanması: Güncelleştirilmiş bu yeni tüzük sayesinde, mevcut yardımlardan 

çalışanlar ve ailelerinin yanı sıra, halen çalışmakta olmayan, işe girmemiş veyahut artık 
çalışmayanlar da yararlanabileceklerdir. Söz konusu tüzük aynı zamanda ebeveyn izni, ön emeklilik 
yardımı, gibi yenilikleri sunarken, işsizlik,aile yardımları ve hastalık sigortası gibi alanlarda birçok 
kolaylıklar içermektedir. 

 
Söz konusu tüzük ile desteklenen hareketliliğin, mevcut istihdam krizi yüzünden, kimi bölgelerinde işgücü 
sıkıntısı çeken, kimi bölgelerinde ise yüksek işsizlik seviyesinden muzdarip AB’nin bu krize karşı gelmesi ve 
iç pazarının tam olarak işleyebilmesi için gerekli olduğu öngörülmektedir. Yardımların hesaplanması ve 
ödenmesi bilgilerini de içerecek olan elektronik ortamda sosyal güvenlik bilgi değişim ağı EESSI (Electronic 
exchange of social security information) üzerindeki çalışmalar sürmekte olup, 2 yıllık bir geçiş sürecinden 
sonra, 1 Mayıs 2012 tarihinden itibaren, tüm AB üye ülkelerinin sosyal güvenlik kurumları arasındaki bilgi 
değişimini sağlayan tekniği uygulamaları gerekmektedir. 
 
Kaynak için Tıklayınız
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AVRUPA KOMİSYONU, AB FONLARINA BAŞVURULARI DAHA KOLAY HALE GETİREREK 
ARAŞTIRMA VE İNNOVASYON FAALİYETLERİNİ ARTIRMAYI PLANLIYOR 
 
 
Avrupa Komisyonu, AB fonları destekli araştırma projelerine katılmak için gereken prosedürleri 
kolaylaştıracak yeni bir plan açıkladı. Söz konusu yenilikler ile AB, araştırma ve inovasyon projelerini 
Avrupa ve Avrupa dışındaki en iyi araştırmacılar ile inovasyon firmaları için daha şeffaf ve ilgi çekici hale 
getirmeyi amaçlamaktadır.  
 
Araştırma, İnovasyon ve Bilimden sorumlu Komisyon Üyesi Maire Geoghegan-Quinn ise yaptığı 
açıklamada, Komisyon’un sunduğu tekliflerin Avrupa araştırma programlarındaki idari masrafları 
azaltılmasının, en iyi araştırmacılar ile inovasyon şirketlerinin yanısıra KOBİ’lerin bu projelere katılımının 
sağlanmasının ve böylece Avrupa ekonomisinin büyümesine Avrupa’daki yaşam kalitesinin artmasına 
sebep olacağını belirtti. Bütçeden sorumlu Komisyon Üyesi Janusz Lewandowski yaptığı açıklamada, 
KOBİ’ler ile sivil toplum örgütlerinin AB fonlarına başvurularını kolaylaştırmak için mali açıdan kolaylıklar 
sağlayacağını ifade etti.  
 
Komisyon’un stratejisinin ilk kısmı daha iyi IT sistemleri, kuralların daha iyi uygulanışı, mali denetim, 
teklifler için çağrıların yapısını ve içeriğini geliştirmek gibi mevcut hukuki ve düzenleyici çerçevelerin 
geliştirilmesi gibi önerilerden oluşmaktadır. 
 
İkinci kısımda ise, var olan mali kuralların daha radikal basitleştirilmesi gibi daha etkin kontrollerin 
sunulmasını içermektedir. 
 
Söz konusu stratejinin üçüncü ayağında ise, mevcut araştırma çerçeve programların uygulanması 
öngörülmektedir.  
 
 
Kaynak için Tıklayınız
 
 
ÇEVRE 
 
 
AVRUPA KOMİSYONU ÇEVRESEL SORUNLARIN İŞ FIRSATINA DÖNÜŞTÜRÜLMESİ İÇİN 
35 MİLYON EURO TUTARINDA PROJE ÇAĞRISINDA BULUNDU   
 
 
Avrupa Komisyonu, Rekabet Gücü ve İnovasyon Programı CIP (Competitiveness and Innovation  
Programme)  tarafından karşılanacak 35 milyon Euro tutarındaki eko-inovasyon (eco-innovation)  alanında 
proje çağrısında bulundu.  
 
Çevreden sorumlu Avrupa Komisyonu üyesi Janez Potočnik, konu hakkında yaptığı açıklamada, bu proje 
çağrısının Avrupa’nın girişimci yeteneklerinin Avrupa’nın ekolojik izinin (ecologic footprint) azaltılmasında 
katkıda bulunacağını ve Rekabet Gücü ve Inovasyon Programı CIP’in çok sayıda ürün ve hizmet ile 
ekonomik büyüme ile çevrenin korunması hususların bir arada yürütülebileceğini göstereceğini belirtti.  
 
2010 yılı için 45 ile 50 yeni projenin hayata geçirilmesini öngören bu program en çok pazarda yer 
bulamayan ama teknik olarak işlevi kanıtlanmış yeşil / doğaya dost (green) ürün, işleyiş (process) veya 

http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=IP/10/237&format=HTML&aged=0&language=EN&guiLanguage=en


hizmet üreten KOBİ’leri hedeflemektedir. Toplam proje masraflarının %50’sine kadar olan kısmı 
karşılayacak olan bu proje çağrısı aşağıdaki alanlardaki projeleri kapsamaktadır:  
 

• Malzemelerin geri dönüşümü, 
• Sürdürülebilir yapı malzemeleri,  
• Gıda ve içecek sektörü, 
• Yeşil /Doğa dostu iş (green business)  

 
 
Kaynak için tıklayınız
 
 
ENERJİ 
 
 
KONSEY ENERJİ İLE İLGİLİ ÜRÜNLERİN ETİKETLENDİRİLMESİ İLE İLGİLİ KARAR ALDI 
 
 
Avrupa Konseyi, 14 Nisan 2010 tarihinde, ilk okuma safhasından sonra, enerji ve enerji ile ilgili ürünlerden 
oluşan diğer kaynakların tüketiminde standart ürün bilgisi ve etiketlendirilmesi hakkındaki Yönerge’yi kabul 
etti. Bu yeni Yönerge’nin amacı, haneler ile ticaret ve sanayi sektörlerinde kullanılan enerji ile ilgili ürünler 
ile bazı enerji sarfetmeyen ürünlerin etiketlendirilmesini sağlamaktır. Buna göre ürünler, enerjiyi ne kadar 
verimli kullandıklarını belirten gösterge çizelgesi ile etiketlendirileceklerdir. Buna ilaveten, ürünlerin enerji 
ile ilgili veya fiyatı ile ilgili bilginin gösterildiği reklamlarda ürünlerin hangi enerji verimliliği sınıfında 
bulunduğuna dair bilgilerin de belirtilmesi sağlanacaktır. 
 
Söz konusu Yönerge, Avrupa Komisyonu’nun 2008 yılında sunduğu AB’nin enerji tüketimini %20 oranında 
azaltması ve yenilenebilir kaynaklardan sağlanacak enerji payının %20 oranına çıkması hedefine paralel 
hazırlanmış olan “Enerji Verimliliği Paketi”’nin bir parçasıdır.  
 
Kaynak için Tıklayınız
 
 
KONSEY BİNALARIN ENERJİ PERFORMANSI İLE İLGİLİ KARAR ALDI 
 
Avrupa Konseyi, 14 Nisan 2010 tarihinde, binaların enerji performansı hakkındaki eski Yönerge’yi 
açıklayan, güçlendiren ve içeriğini genişleten ve Üye Devletler arasındaki büyük uygulama farklılıklarını 
azaltan binaların enerji performansı hakkındaki yeni Yönerge’yi ilk okuma safhasından sonra kabul etti. Söz 
konusu Yönerge’nin hükümleri, düzenleyici ve bilgiye dayalı araçlara yönelik olup, oturulmaya müsait olan 
veya olmayan binalardaki zeminin ve sıcak suyun ısıtılması, soğutma, havalandırma ve ışıklandırmaları da 
kapsamaktadır. 
 
Bu Yönerge aynı zamanda, Avrupa Birliği sınırları içindeki tüm yeni binaların 31 Aralık 2020 tarihinde sıfır 
enerji harcayan binalar (zero energy building) olmaları, Üye Devletlerin bu hususta 2015 yılı için ara 
hedefler koymaları ve son olarak kamu kurumlarının sahibi olduğu binaların 31 Aralık 2018 tarihinden 
sonra sıfır enerjili binalar olması gerektiğini vurgulamaktadır. Söz konusu Yönerge, Avrupa Komisyonu’nun 
2008 yılında sunduğu AB’nin enerji tüketimini %20 oranında azaltması ve yenilenebilir kaynaklardan 
sağlanacak enerji payının %20 oranına çıkması hedefine paralel hazırlanmış olan “Enerji Verimliliği 
Paketi”’nin bir parçasıdır.  
 
Kaynak için tıklayınız  

http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=IP/10/420&format=HTML&aged=0&language=EN&guiLanguage=en
http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=PRES/10/84&format=HTML&aged=0&language=EN&guiLanguage=en
http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=PRES/10/83&format=HTML&aged=0&language=EN&guiLanguage=en

	 
	MESS AB Bülteni          Mayıs 2010 
	 
	 

